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Введение

В современном мире огромное внимание отводится альтернативной энергии. В первую очередь это связанно с экономической независимостью государств друг от друга, рациональному природопользованию и энергоэффективности. 

В Республике Беларусь проводится активная программа с привлечением инвестиций в области строительства ветряных и солнечных электростанций. 

Но к сожалению, мало еще кто знает о строительстве и введение в эксплуатацию данных электростанций у нас на территории страны. Именно поэтому целью моей работы является информирование учащихся старших классов о реализации данной программы на территории Республики Беларусь с использованием дополненной реальности.

Задачи: 1 – рассмотреть два вида электростанций (ветряную и солнечную); 2 - рассмотрение достоинств и недостатков ветряной и солнечной электростанций; 3 - виртуальное знакомство, при помощи дополненной реальности, с ветряными и солнечными электростанциями, построенными на территории Республики Беларусь; 4 – тренинг для учащихся по использованию дополненной реальности в программе AURASMA.

Современные технологии позволяют использовать и в быту ветряные генераторы и солнечные батареи для обеспечения собственных домов зеленой электрической энергией, что в свою очередь является выгодным не только для самих людей, но и окружающей нас среды.
Внеклассное мероприятие

по теме «Зеленая энергия Республики Беларусь»
Оборудование: две карты Республики Беларусь, карточки для команд, карточки с гербами районов, телефоны с установленным приложением дополненной реальности AURASMA, два больших листа, красные и зеленные ручки или фломастеры.

Ход мероприятия:

Для работы в классе учащимся понадобятся мобильные телефоны, в которые уже заранее будут установлено приложение дополненной реальности AURASMA или НР Reveal. Для того чтобы были доступны материалы необходимо быть подписчиком пользователя parabkovich.liudmila
Класс делится на две команды, которые выбирают себе капитана и название.

Учитель: В мире в последние годы идет активный поиск новых видов энергии, которые еще к тому же являются экологически чистыми. Особенно активно начало развиваться направление такое как возобновляемые источники энергии (ВИЭ). К таким источникам относят геотермальную, ветряную, солнечную и мн. др. виды энергии.

Наша с вами задача:

1 - рассмотреть два вида энергии, которые являются самыми доступными для всех жителей земли

2 – разобраться в их плюсах

3 – и самое главное узнать, используются ли они у нас на территории страны.

Остается выяснить какие именно виды энергии мы сегодня будем рассматривать. Для этого необходимо выполнить первое задание.

Задание 1

Капитаны получают листик с картинкой, на котором зашифрован предмет (Приложение 1). Команда при помощи мобильного приложения должна выяснить, какой предмет закодирован. А также учащиеся должны ответить на 3 вопроса:

1)Что это за устройства? (1 – ветрогенератор, 2 – солнечные батареи)

2) Для чего они нужны? (производство электроэнергии)

3) Где применяются? (1 – ветряные электростанции (ВЭС), 2 – солнечные электростанции (СЭС).

Результат, который должны увидеть учащиеся приведен в таблице 1 (Приложение 2)
А как же такие электростанции строятся? Ответ на этот вопрос даст нам видео фрагменты:

1 – Как это работает. Ветряная электростанция

2 – Как строят солнечные фермы

Задание 2

Команды делают проект на плакатах по электростанциям для территории Республики Беларусь, в котором описывают все плюсы и минусы по критериям (плюсы указывает зеленым цветом, а минусы – синим):

1 – географический ( месторасположение)

2 –  финансовый  ( экономия, окупаемость) 

3 – экологический (использование полезных ископаемых, загрязнение окружающей среды, влияние на экологию)

На выполнение задания отводится 10-15 мин.. Каждая команда защищает свой проект.

Примерный ответ команд:

 1 группа:

Ветряки можно ставить в холмистых регионах севера и северо-запада республики. Наиболее перспективно развитие ветроэнергетических установок в Витебской, Минской, Гомельской, Гродненской областях. Давно доказано, что у ветроэнергетики масса плюсов. Так, практически отсутствуют затраты на обслуживание ветряков, регламентные работы, зарплату персонала, покупку топлива. В случае вывода энергоисточника из эксплуатации его демонтаж обойдётся сравнительно дёшево, а всё железо можно отправить на переплавку на Беларусский металлургический завод. Кроме того, посчитано, что в течение 20 лет ветрогенератор мощностью 1 МВт позволяет сэкономить примерно 29 тыс. тонн угля или 92 тыс. баррелей нефти.Но есть и недостатки. К ним можно отнести то, что ветряки не могут работать в ложбинах и возле лесополос из-за прерывания ветрового потока. Не должны они стоять и на путях миграции перелётных птиц. Издают шум и вибрацию, а потому, если находятся у населённых пунктов, создают ощутимый дискомфорт. Недаром по нормативу ветряки разрешено размещать не ближе 300 метров от места проживания людей.

Как бы там ни было, но ветротехнологии остаются экологически чистыми, атмосферу не загрязняют, а, следовательно, не требуют дорогостоящих очистных объектов [1].

2 группа:

Итак, к плюсам использования СЭС можно отнести общедоступность и неисчерпаемость источника энергии, полная безопасность для окружающей среды. Но, к сожалению, есть и недостатки такие как: зависимость от погоды и времени суток, необходимость аккумуляции энергии, высокая стоимость конструкции, связанная с использованием редких элементов (индий, теллур), нагрев атмосферы над электростанцией [2].

Вопрос к каждой команде:

«А существуют ли на данный момент такие электростанции у нас в Республике? Если да, то где они располагаются?»

Задание 3

На столе лежит карта Республики Беларусь (Приложение 3), картинка с названиями населенных пунктов и метки синяя с ветряком (ВЭС), солнце (ФЭС) (Приложение 4). При помощи мобильного приложения дополненной реальности по картинке населенного пункта просмотреть видео или увидеть картинку с изображением типа электростанции. Далее на карте найти нужный населенный район и прикрепить туда необходимую метку.

Материал, который увидят учащиеся приведен в таблице 1 и 2. (Приложение 5, 6).
В итоге должна получится карта (Приложение 7).

Несмотря на то, что в настоящий момент не все задуманные инвестиционные проекты удалось реализовать, государством активно ведутся мероприятия по привлечению инвестиций в возобновляемую энергетику. Идет строительство ветропарков в Логойском, Воложинском, Ошмянском, Лиозненском и многих других районах нашей Родины. Не отстают и со строительством солнечных электростанций [4].
При нормальном развитии энергетики, Беларусь может стать полностью независимой уже к 2050 году, и имеет все шансы укрепится, как экспортер в данной индустрии. [3]
Приложения

 к воспитательному мероприятию

 на тему «Зеленая энергия Республики Беларусь»
Приложение 1
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Рис.1. Карточки с зашифрованным заданием

Приложение 2

	Команда
	Картинка
	Зашифрованная картинка

	1
	[image: image1.png]
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	2
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Таблица 1.Дополненая реальность по картинкам в задание 1.

Приложение 3
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Рис.2. Карта Республики Беларусь

Приложение 4
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Рис.3. Метки для карты: а) ВЭС и б) СЭС.
Приложение 5

	№
	Местность


	Изображение карточки
	Тип изобр.
	Изображение на экране телефона

	1
	Браславский район
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	Картинка
	[image: image6.jpg].






	2
	Новогрудский район,
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	Видео
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	3
	Могилевская,  Шкловскийрайон, (ВЭУ)
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	Картинка
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	4
	Сморгонский район
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	Видео
	
[image: image12.png]TPOZNENCKAS .

OBNIACTh /






	5
	Дзержинский район
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	Картинка
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	6
	Горецкий район
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	Видео
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	7
	Могилевский район
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	Видео
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	8
	Зельвенский район
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	Видео
	[image: image20.png]




	9
	Мядельский район
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	Видео
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Таблица 2. Дополненная реальность ветряные электростанции

Приложение 6

	№
	Местность


	Изображение карточки
	Тип изобр.
	Изображение на экране

телефона

	1
	Брагинский район
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	Видео
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	2
	Мядельский район
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	Видео
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	3
	Щучинский район
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	Видео
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	Г.Речица
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	Видео
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	5
	Г.Чериков
	[image: image31.png]r. Yepukos





	Видео
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	6
	Вилейский район
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	Картинка
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Таблица 3. Дополненная реальность

Приложение 7
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Рис. 4. Карта «зеленой» энергии Республики Беларусь
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